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HƯỚNG DẪN QUY TRÌNH HOÃN THI VÀ TỔ CHỨC THI BỔ SUNG

Căn cứ Quy định về việc đánh giá kết quả học tập các học phần của sinh viên hệ chính quy ban hành theo Quyết định số 39/QĐ-ĐHKT-TTrKT&ĐBCL, ngày 17/02/2017 của Hiệu trưởng Trường Đại học Kiến trúc Hà Nội, Phòng Thanh tra, Khảo thí & Đảm bảo chất lượng (Phòng Khảo thí) hướng dẫn quy trình việc hoãn thi và tổ chức thi bổ sung cụ thể như sau: 

1. Nộp đơn xin hoãn thi và đăng ký thi bổ sung
- Sinh viên thuộc diện được hoãn thi theo quy định tại khoản 1, Điều 7, Quy định số 39 làm Đơn xin hoãn thi và đăng ký thi bổ sung theo mẫu lấy tại Phòng Khảo thí hoặc tải trên website tại địa chỉ http://hau.edu.vn/he-thong-van-ban_c180302/
- Trường hợp sinh viên xin hoãn thi vì lý do trùng lịch thi cần in lịch thi từ trang cá nhân và đánh dấu môn thi bị trùng lịch đính kèm theo đơn xin hoãn thi (không cần xin xác nhận) nộp cho Phòng Khảo thí. 

- Trường hợp sinh viên xin hoãn thi vì những lý do khác cần xin chữ ký xác nhận của lãnh đạo khoa chủ quản kèm theo các minh chứng xác nhận lý do nộp cho Phòng Khảo thí.
- Thời hạn nộp đơn là trước khi thi, trường hợp đột xuất không kịp thời điểm có thể nộp đơn muộn nhưng chậm nhất là 01 tuần sau khi kết thúc đợt thi chính theo kế hoạch. 
- Trường hợp sinh viên dự thi các môn Tin học phải hoãn thi vì lý do máy tính tại phòng thi cần viết đơn ngay và xin xác nhận của Cán bộ coi thi tại phòng thi   nộp cho Phòng Khảo thí

2. Danh sách và lịch thi bổ sung

- Sau khi nhận đơn của sinh viên, Phòng Khảo thí lập danh sách sinh viên đủ điều kiện hoãn thi và được thi bổ sung; lập danh sách sinh viên dự thi bổ sung theo các môn thi, phòng thi và giờ thi cụ thể. Đợt thi bổ sung sẽ được tổ chức vào tuần thứ ba sau khi kết thúc đợt thi chính theo kế hoạch.
- Thời gian lập danh sách thi và lịch thi bổ sung là hết tuần thứ hai sau khi kết thúc đợt thi chính theo kế hoạch. Ngay sau khi Phòng Khảo thí lập danh sách và lịch thi bổ sung, sinh viên đã có thể nhận được lịch thi hiển thị trên trang cá nhân. Nếu không thấy lịch thi bổ sung hiển thị, sinh viên cần liên hệ với Phòng Khảo thí để xác minh.
3. Thi bổ sung

- Các ca thi bổ sung được tổ chức vào ca 5 (17h30 – 19h30) hàng ngày hoặc các ca thi vào Thứ Bảy trong tuần. Việc tổ chức thi bổ sung các học phần tuân thủ đúng mọi các quy định như đối với kỳ thi chính.
4. Chấm thi và trả kết quả thi

- Sau khi kết thúc đợt thi, Phòng Khảo thi tổ chức chấm thi và báo điểm theo đúng quy định như đối với kỳ thi chính. Điểm của sinh viên sẽ được cập nhật vào bảng điểm của học phần kèm theo ghi chú “BS”. Thời hạn chấm thi và báo điểm là 01 tuần kể từ khi kết thúc thi bổ sung.   
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